

INFORMACIONES COMENTADAS

El funcionario pagado por el usuario

Estos días pasados, la policía madrileña, la policía que viaja en los ferrocarriles, la policía que vigila las fronteras, la Guardia civil que recorre las carreteras, los funcionarios apostados en los puertos, los confidentes de los servicios de investigación y de orden público, cuantos ojos escrutadores poseen este «cargos» que llamamos Estado, han seguido las huellas de un desdentado agente de negocios que gastó estupidamente sumas que le entregara su clientela. Hasta aquí pareció lógico que las instituciones públicas, que pagamos con presupuestos crecientes de año en año, los contribuyentes todos, se dedicaran a la indagación de todos los delitos y a la búsqueda de todos los presuntos delincuentes. Se creía que esta labor penosa y dolorosa era una vindicación social: un fuero, un derecho y a la vez, un deber de la sociedad entera. Hoy se comienza a pensar que muchos de estos delitos, que muchas de las infracciones legales cuya indagación se pide a la policía y cuya reparación o castigo se pide a la justicia, son asuntos particulares y negocios privados que no importan a la Sociedad. Como no hay nada nuevo bajo el sol, tampoco es nueva esta concepción del delito y de la función policial. Ya de antaño, la sutil imaginación de los tratadistas de Derecho, herederos, más que de los filósofos de Grecia y de Roma y de los juristas consultos del Lacio, de los sofistas de la Edad Media y del Renacimiento, habían dividido la materia punible y reglable en criminal y civil. El pueblo, también, tomó su revancha con otra división: justicia y curia.

Mas he aquí que las inquietudes de la vida moderna producen nuevas disgregaciones en la concepción del Derecho. Yo, contribuyente que entrego una parte del fruto de mi trabajo al Estado para que cumpla fines sociales de defensa y utilidad colectiva, ¿por qué he de sostener, con mis contribuciones, una policía que ampara al majadero, codicioso, delinquente también, que se leja embargar por un timador con el cuento burdo del «portugés», de «las misas», de «los perdigones», de «la guitarra», etcétera, etc.? ¿Por qué he de pagar los sueldos, los viajes, las dietas, las debidas indemnizaciones, los naturales premios de estas legiones de policías que han corrido en busca del agente defraudador?

Por comodidad, por ahorrar tiempo, por transparencia con una organización burocrática tardía, torpe, remisa, enredadora, estos notarios, estos capitalistas, estos herederos afortunados, este Banco Hipotecario que tiene centenares de funcionarios que en oficinas, encargaban a un agente de liquidar derechos reales, de pagar impuestos, de hacer inscripciones en las oficinas públicas. Alrededor de las utilidades que obtenía este agente e por tráfico tan absurdo, por servicio tan innecesario, hacíase en Madrid una leyenda que todos los vecinos de la Corte conocíamos. Entregarte dinero era cosa privada de confianza, tan fuera de lo normal y de lo legal, que ahora, llegada la ruina, no podía someterse el caso a la justicia, como una suspensión de pagos o una quiebra, sino que fué preciso incluirlo en el catálogo de los hechos criminales con el aparato emocional de una fuga misteriosa.

Claro es que los engañados y defraudados tienen derecho a pedir amparo y auxilio a la policía y a los tribunales, pero, sin duda, pagándolos de un bolsillo como pagaban al agente que les libraba del engorro de hacer cola y perder tiempo en las tardías oficinas del Estado.

La función o el servicio pagado por el usuario. El ciudadano, pudiendo utilizar a los servidores del Estado, por un precio, con arreglo a una tarifa. Si yo necesito un policía, un técnico en tributos, un liquidador de impuestos, un consejo contencioso, un auxiliar o un guía en mis relaciones con el Estado, ¿por qué no ha de facilitármelo el Estado mismo que ha creado la función y adiestrado sus funcionarios? ¿Imagínese la suma de millones que podría recaudar el Tesoro por este alquiler de sus funcionarios y la suma de millones que ahorra y la suma de millones que sufriendo deficiencias del servicio público, surgen agentes, policías «de tactivos», comisionistas y corredores y hasta Bancos desconfiados de créditos del Estado o contra el Estado.

Hay en las grandes ciudades una delincuencia menuda, legalizada y legitimada, en realidad, por la tolerancia de todos; por el temor de todos a llevar a la justicia y a la policía pleitos minúsculos, hurtos pequeños, difamaciones ruines. Además, los jueces, agobiados por un exceso de trabajo, y los policías, preocupados con otros servicios, prestan poca atención a estos ciudadanos que creen que el Estado tiene el derecho de ampararlos en pleno estado de derecho, sin reparar en la cuantía ni en los modos. Falta de pruebas, incapacitados de escucharlas y aun corriendo el riesgo de delinquir si nos convertimos en policía de nuestra necesidad, hemos de reportar resignados al ratero, al hurtador, al enredado, al cínico, al delincuente pequeño, profesional

del bordeamiento del Código, que nos sigue y nos cerca, seguro de que su impunidad está garantizada por nuestra incapacidad para defenderlos. Fuera interesante que los profesionales del Derecho dilucidaran esta doble necesidad y esta posibilidad de que se crearan nuevos procedimientos administrativos y jurídicos, pagando el usuario los servicios que pudiera exigir libremente a los funcionarios del Estado.

DIONISIO PÉREZ
(Prohibida la reproducción).

Información local

Llegada del Gobernador
Esta noche llegará en auto móvil a nuestra ciudad, directamente de Madrid, el Gobernador civil recientemente nombrado, don Francisco Maestre y Gómez, conde de Salvatierra. Seguidamente se hará cargo del mando de la provincia.

Subasta
Mañana, de doce a una de la tarde, se celebrará en el Ayuntamiento la subasta de la leña resultante de la tala efectuada en los árboles de la Plaza de la Constitución.

En Hacienda
Por esta Tesorería de Hacienda han sido señalados de pago para hoy los siguientes libramientos:
Don Eduardo López Redondo, don Diego Caparrós Murcia, don Tomás Alonso Granados, don José Ortega Gallardo, don Diego Ramírez, don Juan Fernández Adrados, don José Rodríguez, señor administrador de Correos y señor jefe de Telégrafos.

En honor de una religiosa
En la tarde del domingo tuvo lugar, en el Convento del del Servicio Doméstico, una función teatral en honor de la superiora del mencionado servicio, reverenda madre María del Buen Jesús, con motivo de celebrar la festividad de su santo.

Tomaron parte en la función—bien interpretada y cariñosa—bien preparada—las bellas y distinguidas señoritas María, Carmen y Consuelo Enriquez de Salamanca, Guadalupe Salas Toledo, Engracia y Clotilde Rubio, Victoria Vallejo, Angelita de Torres, Paquita Albina, Maruja Sáenz, Carmen Ortuño, Angelita González, María de Haro, Angelita Torres Benítez, Emilia Carcaño y Mercedes Torres.

Todas las señoritas actuantes fueron muy aplaudidas por la numerosa y selecta concurrencia que asistió a la fiesta.

Vida corporativa

Los empleados mercantiles

En la tarde del domingo celebró Junta general la Asociación de Empleados Mercantiles para proceder a la reglamentaria renovación de su Junta directiva.

Esta quedó constituida en la forma siguiente:

Presidente, Andrés Galera Yebes.

Vicepresidente, José Fernández González.

Tesorero, José María Corbi.

Contador, Agustín Alcolea Montoya.

Secretario, Eusebio Salmerón Oña.

Vicesecretario, Adolfo Fernández Romero.

Vocales: Rafael Torres Verdejo, Andrés Salamanca Hernández, César García Pérez, Vicente Martínez Jiménez, Víctor Abad Sánchez, Manuel Ruiz González, Cristóbal Valverde Plaza, Francisco Medina y Adolfo Fernández Leiva.

En cuarta plana, originales de interés.

Arte y propaganda

«El Norte de Castilla» abre un concurso de carteles

«El Norte de Castilla» abre un concurso entre los artistas españoles para premiar tres carteles, dedicados al anuncio y propaganda de este periódico. El concurso se ajustará a las siguientes bases:

1.º Los artistas tendrán completa libertad en la elección del asunto, sin la doble necesidad y esta posibilidad de que se crearan nuevos procedimientos administrativos y jurídicos, pagando el usuario los servicios que pudiera exigir libremente a los funcionarios del Estado.

2.º En los originales se podrá emplear cualquier procedimiento pictórico realizable tipográficamente a cuatro colores, en tintas planas. La parte pintada tendrá las dimensiones de setenta centímetros por cien.

3.º Se concederán tres premios: uno de 1.500 pesetas, otro de 1.000, y un tercero de 500. Los tres carteles premiados quedarán de la propiedad de «El Norte de Castilla».

4.º El plazo de admisión terminará el día 15 de febrero de 1930.

5.º Los concursantes presentarán sus obras con un lema, que repetirán en un sobre, dentro del cual estarán el nombre y domicilio del autor.

6.º Se elegirá un jurado de personas cuyos nombres no se conocerán hasta después del fallo que se hará público, como máximo, treinta días después de terminado el plazo de admisión.

7.º Los trabajos no premiados podrán ser retirados por sus autores, previa la presentación del recibo de entrega.

8.º Esta se hará en las oficinas de «El Norte de Castilla», Duque de la Victoria, 31, en los días laborables.

9.º Con todas las obras presentadas se harán dos exposiciones: una en Valladolid y otra en Madrid, en locales que se designarán al efecto.

A bordo de un buque inglés

Un tripulante muerto

En la tarde del domingo arribó a nuestro puerto el vapor inglés «Hallmoor», con objeto de prestar asistencia facultativa al primer maquinista del mismo, T. Hebs, el cual se encontraba gravemente enfermo, padeciendo una bronconeumonía.

Momentos antes de atracar el vapor dejó de existir el enfermo.

Ayer mañana fué desembarcado el cadáver y conducido al Cementerio, en donde recibió sepultura.

Notas de Sociedad

Los que viajan

Llegó de Madrid el ingeniero don Joaquín Huici Pujales.

De Granada, el agente de Negocios don Miguel Babiloni Terraza.

De Ohanes, el propietario don Juan Carretero Jiménez.

De Granada, el ingeniero don Antonio González Méndez.

De Berja, el alcalde de aquel pueblo don Francisco Oliveros del Trell.

Marchó a Granada el joven estudiante don Antonio Gómez Campana.

Llegó de Madrid, acompañado de su esposa, el comerciante don Juan González Ramírez.

Marchó a sus posesiones de Menjíbar (Jaén), el propietario don Guillermo Cuartara García.

A Málaga, acompañado de su familia, el práctico de aquel Puerto, don José González Núñez.

Se halla restablecido de la dolencia que le aquejaba, el prestigioso y rico comerciante don Emiliano Abad Capella. Celebramos el restablecimiento.

Ha experimentado notable mejoría en la enfermedad que durante unos días le retuvo en cama, el director de esta sucursal del Banco Central, don José González Martínez.

Desearnos su total restablecimiento.

Neurología

En la noche del pasado sábado falleció en nuestra ciudad el consignatario de vapores, gerente de la casa Mac-Andrews y Compañía, don Fulgencio España Alonso.

Arte y propaganda

La princesa que ha conquistado a Italia

Aun no se detuvo sobre el portal de Belén la estrella guiadora de los Magos de Oriente, y ya en Roma ha sido día de Reyes cada uno de estos días que estamos viviendo, un poco escenografiados a lo cuento de hadas, con oriflamas, gallardetes, arcos de triunfo, bellas princesas y príncipes arrogantes. Dijérase que la Epifanía, en lo que tiene de lucidas cabalgatas y ricas orfandas, se ha adelantado y prolongado este año en la ciudad Eterna y en toda la Italia, desde todos los lirismos y todas las sensualidades—la del color, la de la música, la de los grandes amores...—latinos.

Todos los «autos» que pueden lucir en las portezuelas los blasones «más altos», y todos los trenes de engalanadas locomotoras, afluyen y se concentran en Roma, llenando el aire de himnos internacionales.

El duque de York, representando a los Reyes de Inglaterra; el infante don Fernando, en representación de Alfonso XIII; los príncipes Pablo y Olga, de Yugoslavia; la delegación de Albania; la misión militar francesa, han sido los primeros cortejos llegados para asistir a las nupcias principescas.

Y, en seguida, la familia real belga, recibida con los máximos honores y la máxima amistad. El trayecto hasta el Quirinal ha sido un paseo en triunfo de vítores y aclamaciones.

Por la doble hilera de las tropas que contenían a la muchedumbre entusiasta han pasado las carrozas de las Casas Reales de Bélgica y de Italia, recibiendo una lluvia de flores y de aplausos.

María José, la princesa que un día será reina, tuvo sus mejores sonrisas para el pueblo italiano... Humberto, bizarro y emocionado, dentro de su uniforme militar.

Todas las muchachas de Roma, todas las muchachas de Italia, habrían querido hoy ver la princesa del país amigo, no por la corona real que andando el tiempo ceñirá sus sienes, sino por el marido tan gallardo, que puede amarse por hombre tanto como por príncipe.

También los jóvenes de la Italia del Fascio—fascistas de la vanguardia—habrán envidiado la fortuna del príncipe Humberto, cuya prometida—su esposa cuando estas líneas van la luz—supo pasar por Europa, olvidando los fastos cortesanos, como una burguesa inteligente y buena, en visita te museos y de ciudades históricas, sin otra guardia inmediata que su honestidad y su fortaleza de mujer de ahora.

Carliosa envidia había en los ojos que miraban y un como anhelo peculiar de rozar las alas de la felicidad que pasaba, en las manos que aplaudían, que seguían aplaudiendo llegando al Quirinal la comitiva, hasta que los augustos prometidos, formando gentilísima pareja, salieron al balcón principal, a recoger tan emocionantes demostraciones.

En las bodas principescas que hacen a Roma arder en fiestas, se unirán dos grandes pueblos. Y si Bélgica pierde una princesa encantadora, Italia engarza a su dinastía la perla de una futura reina, que sabrá indicar siempre el camino recto al futuro rey que ahora la mira embalsando, como un simpático cadete.

CARLOS F. MILLÁN
(Reproducción reservada).

DE INSTRUCCIÓN PÚBLICA

Asociación de Maestros Nacionales de la provincia de Almería

En la última sesión celebrada por la Junta Directiva de la «Asociación Provincial de Maestros Nacionales de Almería», se tomaron los siguientes acuerdos, entre otros:

Consiguar el resultado del arqueo verificado por los señores Presidente, Secretario y Tesorero, con asistencia del Vice-Presidente, cuyo resumen es el siguiente:

Importan los ingresos, pesetas 1.669'20; idem los gastos, 766'20. Líquido a favor de la Asociación, 903 pesetas.

Este líquido ha sido ingresado en el Banco Español de Crédito, en una Libreta de Ahorros.

Telegrafiar al excelentísimo señor Ministro de Instrucción Pública, solicitando que la Habilitación del Magisterio sea desempeñada por el Maestro, que, como en los demás cuerpitos, no reciben más retribución que su sueldo.

Una conferencia

En los Luises

El pasado domingo tuvo lugar en el salón de actos de la Congregación de San Luis una conferencia, que, sobre el tema «Las Dictaduras», dió el culto Notario don Pascual Lacal.

La sección de Academias de la Congregación ha organizado un ciclo de conferencias, a cargo de distinguidas personalidades, y podemos asegurar que la dada por el Sr. Lacal constituyó un rotundo éxito.

Ocupaban la presidencia el Superior de los Jesuitas, R. P. A. López; Provisor del Obispado, Sr. Ortega; presidente de la Diputación Sr. Callejón; presidente de la Audiencia, Sr. Latorre, y Delegado de Hacienda, Sr. Fernández Diéguez.

El salón se hallaba ocupado por lo más selecto e intelectual de nuestra sociedad y por numerosos Luises.

Interesantísima en extremo fué la disertación del Sr. Lacal, que, con palabra fácil y clara y gran profusión de estadísticas, hizo, de una manera razonada, el estudio y demostración de los adelantos habidos desde 1920 a 1930 en los países en que está, o ha estado, establecido el régimen de la Dictadura.

La importancia del asunto, unida a la actualidad del mismo y a las grandes dotes oratorias del conferenciante, hizo que al terminar el acto sonara en la sala una atronadora salva de aplausos.

Poco más tarde celebraron los congregantes una velada íntima, en la que el Sr. Orozco lució una vez más sus grandes cualidades artísticas, ejecutando al piano diversas obras de gran valor, tales como *La Polonesa* en «la» menor, de Chopin, *Danza ritual del fuego*, de «El amor brujo», de Falla, y otras.

También el Sr. Moya amenizó la reunión con sus escogidas y bien cantadas romanzas.

El acto resultó animadísimo.

Ayer, y en presencia de la Junta Directiva y R. P. Director, se llevó a cabo el sorteo del Niño Jesús que los congregantes de San Luis y San Estanislao regalan, habiéndole correspondido la suerte al número 7.077.

La persona poseedora del mismo puede pasarse a recoger el regalo por la Secretaría de los Luises, todos los días, durante el plazo de un mes.

Desinterés y afecto

Tras largos años de matrimonio, un marido quería repudiar a su mujer, y ella incrépula, diólole: —Devolvédme aquello que os traje. A lo que contestó el marido: —Vuestra fortuna os será vuelta.

No me refiero a la fortuna; devolvédme mi verdadera riqueza, devolvédme mi belleza y mi juventud, devolvédme la virginidad del alma, devolvédme el ánimo jovial y el corazón que no había sufrido aún desencantos...

Esa conversación deben, deben quizás, haberla sostenido bastantes esposos, porque pocos hay que sepan comprender el matrimonio tal como éste debe ser interpretado.

El hombre y la mujer deben apreciarse y ayudarse como compañeros del alma; ambos tienen que ser leales, castos y llenos de mutua simpatía.

La vida de familia lleva aparejados muchos sinsabores, que deben ser vencidos por la abnegación.

La paciencia y la indulgencia han de ser dote inagotable que han de aportar las consoras al nuevo hogar, al formar, y además de ello una pequeña cantidad de buen humor, que es mucho más eficaz que una tonelada de melancolía.

«La paciencia—dijo Tertuliano—adorna a la mujer y prueba al hombre».

Sin paciencia, sin resignación, sin buen humor, las más pequeñas contrariedades que castiguen a la familia constituirán obstáculos difíciles de vencer y que puede que caigan sobre la diéna del hogar aplastándola.

Y, además, el hombre ha de comprender a la mujer que le dio su amor a su pristino estado, y que, por lo tanto, ha de apartar de sí toda la velocidad y mantenerse respetuoso y amante de aquella mujer que podrá haber envejecido, pero que no puede tener sustituto, porque no habrá otra que profese tan desinteresado y noble afecto a su compañero como ella le ha profesado y le profesará siempre.

JOAQUÍN SAMARCO

CRÍTICAS MENORES

El «Club de los presidiarios»

Rusia ha venido a compartir con Norteamérica el mercado de las noticias sensacionales. Mucho más explícita resulta la curiosidad que producen los informes, siempre tendenciosos, que se refieren a la U. R. S. S., ya que la mayor parte de las veces son inventados fuera de Rusia, con ánimo de enaltecera o de desprestigiarla.

Hoy nos enteramos de que acaba de fundarse en algunas poblaciones rusas el «Club de los presidiarios», donde los delincuentes, una vez extinguida su condena, se agruparán con el fin de preparar dignamente su ingreso en la sociedad de hombres honrados que un día fué su mayor enemiga. El Club tendrá un verdadero carácter de academia de reeducación profesional, y constará de profesores idóneos, delegados de la función tutelar del Estado.

Que en un Club, en un Casino o en una Sociedad de las llamadas recreativas, cualesquiera, haya algunos presidiarios, o licenciados de presidio o personas dignas de arrastrar cadena, es cosa corriente en todas las latitudes. No cabe duda de que es de mayor garantía un Club donde sabemos que todos son ex-presidiarios, que otro Club en el que sólo haya personas decentes o conocidas como tales.

En el primer caso estaremos prevenidos contra toda eventualidad peligrosa y evitaremos ciertamente cualquier coyuntura desfavorable. En el segundo, nuestra misma confianza nos dejará indiferentes e inermes ante las villanías de que somos capaces los hombres honrados.

En estos días he terminado de leer el famoso libro de Henri Béraud, «Ce que j'ai vu a Moscou», del que van publicados, en francés, varios cientos de miles de ejemplares. En esta obra, donde se condensan, de manera tendenciosa, las impresiones del autor

en su viaje a Rusia, como enviado de «Le Journal», de París, se nos describe el régimen nuevo y especialísimo de las cárceles rusas, que los devotos de Lenin titulan, pomposamente, «Institutos de privación de libertad». Por lo visto, en ese curioso país, estar preso es casi un honor deseado, según nos dice Béraud. El sistema educativo de las poblaciones penales es, a no dudarlo, sencillamente admirable en Rusia. Todos los esfuerzos del Estado soviético—árbol gigantesco de múltiples ramas—tienden a corregir la delincuencia con procedimientos correctos. Para los acaparadores y criminales comunes, las ejecuciones inmediatas. Para los demás delincuentes, la educación persuasiva y la enseñanza de los principios que el Estado ruso estima como buenos.

El libro del redactor de «Le Journal», comunista expulsado de su partido y descalificado públicamente por una gran mayoría de la Prensa francesa y por toda la rusa, nos da una visión de los procedimientos modernos de la U. R. S. S., aun señalándonos defectos en todo. En la visita próxima que preparo a ese tenebroso país llevaré ese libro como guía, exponiéndome, tal vez, a graves e inmediatas sospechas. Nadie nos conoce mejor que nuestros enemigos, por merecerlos que sean.

Ante la incógnita rusa, que tantos han «crisis» desentendiado, nuestra fantasía se mueve inquietamente. El esfuerzo titánico de ese gran pueblo que lucha, aislado y solo, contra todo el mundo, es maravilloso. Con todos sus defectos, con todas sus máculas, Rusia ha dado un alto ejemplo de patriotismo a todas las naciones del universo.

SIXTO ESPINOSA OROZCO
Madrid, enero, 1930.

DE CASA

Nos mira de frente, con esa serenidad de quien ya ha visto la muerte muy de cerca: —Sí, claro, mucho. —¿La segunda vez? —Fué a bordo del velero inglés «Virtudes», frente al cabo Trafalgar. Íbamos de Gines (Portugal) a Gibraltar, en lastre. No fué un submarino, sino el temporal, que, después de destrozar los mástiles de la nave, nos echó a pique. Nadie se ahogó.

La tercera cita —¿Y ahora? —Ahora navegaba el «Cabo Oropesa», con densa niebla, frente a Corrubedo. Marchábamos con gran precaución, quizá a menos de tres millas. De pronto, se nos echó encima un barco griego, a toda velocidad. Echamos un bote y lo perdimos. En el otro, único que nos quedaba, nos dirigimos todos al quiego.

Nuestro naufragio calla algo. Calla que cuando ya estaban todos en el bote salvavidas, el capitán ordenó un reuento y vió que faltaba Santiago. Volvieron a bordo del «Cabo Oropesa», que se hundió por momentos, y encontraron a Santiago lleno de tranquilidad, dedicado a recoger su ropa. Estaba tan acostumbrado a esos peñones accidentados que son los naufragios que se salvó con dos gabanes y dos trajes. Pero éí no da interés a este hecho. Sin duda cree que su vasta experiencia de naufragio lo autoriza a tomarse ciertas confianzas en el mar.

Tuvo más contratiempos marítimos, más no se da prisa en contarlos. Navegó por todos los mares, fué de China a los Estados Unidos, de Rusia al Japón, de Egipto a la Argentina, en barcos españoles, ingleses e italianos. Precisamente navegando en un italiano de Nueva York a Génova, cuando un temporal les rompió el bote salvavidas y un mástil.

Insistimos para que nos cuente más anécdotas de la guerra. France las cejas con ese pliegue peculiar de los marinos, habituados a escuchar a la larga distancia, y recuerda: —Durante la guerra íbamos en el «Miguel Echevarrieta», de Bilbao a Nueva York, con carga general; frente a Ribadeo emergió un submarino alemán y disparó un cañonazo para que nos detuviéramos. Examiné la documentación y la encontré en regla; pero nos ordenó que nos volviéramos a Bilbao, porque, de lo contrario, nos torpedearía. Otra vez un ciclón nos dejó en situación tan peligrosa, que decidimos abandonar la nave. Cuando ya estábamos en los botes salvavidas, el temporal amainó y pudimos volver a bordo. No crea; pero todavía tengo miedo en el cuerpo. —Y ahora, ¿otra vez a naufragar? (A naufragar, se nos ocurre).

Se encoge filosóficamente de hombros: —¿De qué vamos a vivir, sino? —Y no parece tener mucha seguridad de que las olas no se lo llevarán algún día.

V. FERNÁNDEZ ASÍS
(Prohibida la reproducción).

Para comprar

productos de cerdo, visitad la Casa Montes. Se ha recibido un gran surtido en embutidos de RIO FRIO. Latas Foie-gras de cuatro kilo, 2'50 pesetas.

Mariana, 1

Información telegráfica especial de DIARIO DE ALMERÍA de España y del Extranjero

DE MADRID

Regreso del Rey

Ayer regresó a Madrid Su Majestad el Rey, una vez terminada la cacería en Moratalla.

El Rey visita al Duque de Sotomayor

Don Alfonso ha estado hoy en el Palacio del duque de Sotomayor con objeto de dar a este aristócrata el pésame por la muerte de su esposa acaecida ha poco.

Una exposición al Gobierno de la clase mercantil patronal

La Defensa Mercantil Patronal ha dirigido al Gobierno una detallada exposición por la que se solicita la aplicación de un urgente remedio a la palpitante cuestión monetaria para evitar que padezca el crédito mercantil y a la vez evitar también se eleven los precios de los artículos de consumo.

El Rey marcha a Barcelona

Esta noche, en el expreso de Barcelona, ha marchado a la Ciudad Condal Su Majestad el Rey.

Al Soberano acompaña el señor Primo de Rivera.

A la estación acudieron a despedir al Monarca los ministros, las autoridades y numerosas personalidades.

Sale para Barcelona el ministro de Comercio francés

Esta noche, en el expreso de Barcelona, ha marchado a la Ciudad Condal, el ministro de Comercio francés señor Flandin, acompañado de su esposa. Los distinguidos viajeros realizan el viaje en el mismo tren en que marchan a Barcelona Su Majestad el Rey y el presidente del Consejo de Ministros.

Un autobús choca contra un tranvía

Esta tarde, al desembarcar de una calle afluente a la calle Ríos Rosas, un autobús de viajeros chocó contra un tranvía que cruzaba en aquel instante por la citada vía.

El tranvía quedó completamente destruido.

El tranvía sufrió considerables desperfectos. Del accidente resultaron diez viajeros heridos.

Estos fueron trasladados inmediatamente a un Dispensario de urgencia, en donde fueron asistidos.

Algunos de ellos presentan heridas graves.

Entrega de las insignias del Somatén al marqués de Estella

Hoy se ha celebrado en el Ministerio del Ejército el acto de la entrega de las insignias del Somatén al jefe del Gobierno señor Primo de Rivera.

Al acto asistieron numerosas comisiones de somatenes de las provincias españolas.

Se pronunciaron varios discursos enalteciendo la labor realizada por el señor marqués de Estella en beneficio de dicho Cuerpo.

El jefe del Gobierno contestó a los discursos, brevemente, agradeciendo los elogios que se le dedicaban y haciendo votos por la prosperidad de dicho Cuerpo.

Los estudiantes chilenos marchan a Barcelona

Esta noche han marchado a Barcelona en el expreso los estudiantes chilenos que han permanecido en la Corte durante varios días.

Estos realizan un viaje de estudios por España.

El homenaje a la Banda Municipal de Madrid

Hoy se ha celebrado en el Teatro de la Zarzuela el proyectado homenaje a la Banda Municipal de Madrid, por sus brillantes triunfos en los diversos Certámenes a que ha acudido.

Presidieron el acto el gobernador y el alcalde.

La Banda ejecutó magistralmente un escogido programa de obras selectas, siendo muy aplaudida al final de cada una de ellas.

Los escritores señores Marquina, Casero y Répide hicieron uso de la palabra, disertando ampliamente sobre diversos temas referentes a la música y a la feliz interpretación que la agrupación madrileña hace de las joyas del excelente arte.

El alcalde pronunció un elocuente discurso enalteciendo la labor realizada por la Banda.

Dedicó elogios a los profesores que la componen y destacó especialmente los méritos del maestro Villa, a quien considera el alma de la agrupación musical.

Los fondos recaudados en el mencionado acto, serán destinados para la adquisición de un Pendón de Castilla, el cual será ofrecido a la Banda.

La Asamblea Nacional

Madrid.—Se han reunido los elementos que forman parte de la Sección sexta, continuándose el examen de los varios proyectos encomendados a su estudio.

A dicha reunión asistió el marqués de Estella, quien informó ampliamente.

Manifestaciones del jefe del Gobierno

Al salir de la Asamblea, el señor Primo de Rivera manifestó a los periodistas que en el mes de mayo próximo se renovará la cuarta parte de los Ayuntamientos y Diputaciones, conforme lo tiene anunciado.

Añadió que durante una hora había informado ante la Sección sexta de la Asamblea Consultiva.

Dijo que habíase acordado que las primeras sesiones plenarias de la Asamblea Nacional no se dedicarían a discutir ninguno de los proyectos que actualmente estudia la Sección sexta, y si solo se dará comienzo al examen de la futura Ley de Orden público.

Anunció el señor Primo de Rivera que en dichas sesiones hablará ampliamente sobre temas políticos, dando a conocer cuáles son los propósitos del Gobierno ante el momento político actual.

Manifestó además el marqués de Estella que la Asamblea celebrará siete u ocho sesiones plenarias, sometiéndose al examen de los señores asambleístas varios importantes proyectos.

Aceptación de puestos en la Asamblea

El presidente de la Asamblea Nacional, hablando esta tarde con los periodistas, hubo de manifestar que habían aceptado el cargo de asambleístas los siguientes señores:

Por la Universidad de Santiago, el señor Casares Gil; por la de Sevilla, don Carlos García; por la de La Laguna, don José Escobedo, y por los Sindicatos libres, don Feliciano Baratech y don Santiago Urzalaiz.

Terminó diciendo el ministro de Hacienda, que, terminado el estudio de nuestra situación económica, había abandonado la Presidencia, por sentirse ligeramente indispuerto.

La sucesión de la Dictadura

Madrid.—En la encuesta que viene publicando el diario «Informaciones» sobre el futuro político, aparece hoy la opinión que el marqués de Alhucemas formula en torno a la sucesión de la Dictadura.

Dice don Manuel García Prieto, que al actual Gobierno debe sucederle otro constituido por personalidades de prestigio y presidido por un hombre apolítico.

El Gobierno, así constituido, debe proceder a la convocatoria de una elección sincera.

Afirma el marqués de Alhucemas que de las personas que se destacasen en el Parlamento saldrían las que integran el futuro Gobierno.

No cabe más economía. Alcobá completa, pesetas, 175. París-Madrid, Real, 9, Almería.

Consejo de ministros

Madrid.—Como habíase anunciado, hoy, al mediodía, los ministros acudieron al palacio de la Presidencia, donde celebraron Consejo presidido por el marqués de Estella.

A la entrada, los ministros no hicieron a los periodistas manifestación alguna respecto a los asuntos que se iban a tratar en la reunión ministerial.

A la salida

Antes de que terminase el Consejo de ministros salió del palacio de la Presidencia el de la Economía Nacional, señor Conde de los Andes.

El ministro manifestó a los reporteros que su salida obedecía a tener que atender al ministro de Comercio francés, señor Flandin, a quien había invitado a comer.

Terminado el Consejo, los demás ministros no dijeron nada a los periodistas, a excepción del presidente, que les anunció que, seguidamente, les sería facilitada una nota oficiosa de lo tratado.

Nota oficiosa

La nota oficiosa concerniente al Consejo, dada por el Gobierno a la Prensa, dice que se aoptaron los siguientes acuerdos:

Aprobación del reglamento por el que se ha de regir el Patronato para la venta de artículos nacionales.

Aprobación del Estatuto para el régimen de los Colegios Médicos.

También se aprobaron las bases del empréstito que proyecta emitir el Ayuntamiento de Barcelona para la liquidación de la Exposición Internacional.

Quedó aprobado el programa de la actuación que ha de abarcar el Banco Exterior de Crédito.

Se acuerda la asistencia de un equipo hípico militar al concurso internacional que se celebrará en Berlín el próximo mes de febrero.

También se acordó en el Consejo autorizar al Ayuntamiento de Las Palmas para que construya un cementerio en Puerto Luz.

Y por último termina la nota oficiosa diciendo que se acordó autorizar a la Junta de Obras del Puerto de Santa Cruz de Tenerife para instalar en los depósitos allí existentes unas tuberías para el suministro de combustible a los buques.

Ampliación del Consejo

Después de terminado el Consejo, los periodistas lograron entrevistarse con el ministro de Hacienda, quien, en torno a la reunión ministerial, manifestó a los informadores que los ministros habían invertido la mayor parte del Consejo en estudiar la actual situación monetaria.

Agregó que habíase continuado el examen de las medidas que habrán de adoptarse con objeto de provocar el restablecimiento del equilibrio económico de nuestra divisa nacional.

Terminó diciendo el ministro de Hacienda, que, terminado el estudio de nuestra situación económica, había abandonado la Presidencia, por sentirse ligeramente indispuerto.

El ministro de la Gobernación hizo constar a los periodistas que había llevado al Consejo las modificaciones que habrán de introducirse en el Estatuto porque se rigen los Colegios Oficiales de Médicos, así como las medidas que habrán de adoptarse para combatir el intrusismo.

Añadió el señor Martínez Anido que a los Colegios Médicos se les concederán facultades fiscalizadoras encaminadas a comprobar en todo momento la conducta profesional de los médicos, pudiendo imponerse a éstos, en caso de reconocida transgresión de los deberes propios de la clase, las oportunas sanciones.

En casos extremos—agrega—podrá acordarse la retirada temporal del título a los médicos cuya honradez profesional hubiese experimentado depresión por faltas cometidas, por ignorancia o voluntariamente, en el ejercicio de la Medicina.

Terminó manifestando el señor Martínez Anido, que en breve se creará, para uso de

los señores médicos, un recetario oficial.

El ministro de Economía dijo a los periodistas que el Consejo había aprobado un decreto determinando las medidas que habrán de ponerse en vigor para impulsar en España la cría de aves de corral.

También manifestó el conde de los Andes que habíase aprobado un decreto concediendo a los avicultores los beneficios de la franquicia tributaria.

Terminó diciendo el ministro de Economía, que el sábado próximo se reunirán nuevamente los ministros para celebrar Consejo.

LA CORONA

Especialidad en pan de aceite y azúcar. Mantecados de limón, almendra, avellana, Antequera, coco. riquísimos roscos de mante. ca. Todos los días pan de aceite de Pascuas. Teléfono 342.

Noticias de provincias

La estancia del doctor Franceschi en Cádiz

Cádiz.—Hoy, el cónsul de la República de Venezuela ha dado un banquete en honor del famoso doctor Franceschi.

Concurrieron al agasajo las personalidades hispanoamericanas residentes en esta ciudad, los compañeros de profesión del doctor y numerosos amigos.

En el próximo jueves quedarán terminadas las reparaciones que se llevan a efecto a bordo del yate «Mary».

El lunes, el doctor Franceschi marchará a visitar las poblaciones de Madrid y Barcelona.

Marcha de dos escuadrillas de sexquiplanos

Sevilla.—Esta mañana han salido con dirección a la base aeronáutica de los Alcazares dos escuadrillas de sexquiplanos.

Próximo viaje del Rey a Sevilla

Sevilla.—El día 26 del mes actual llegará a esta ciudad su majestad el Rey, para asistir al acto de la inauguración del Casino de clases militares.

Después de celebrado dicho acto marchará al coto de Doñana, en donde asistirá a una cacería organizada en su honor.

Fallece uno de los heridos del accidente automovilista de Lerma

Burgos.—Hoy ha dejado de existir en esta población el joven José Fernández Gil, el cual resultó gravemente herido en el accidente automovilista ocurrido en Lerma recientemente.

Esta tarde fué conducido el cadáver a la estación, en donde fué depositado en un furgón para ser trasladado a Santander, su ciudad natal.

La asamblea naranjera

Murcia.—Esta tarde han continuado las labores de la asamblea de naranjeros.

En la sesión celebrada se ha acordado interesar se apliquen al tráfico interior del comercio naranjero las tarifas que rigen en el tráfico internacional.

La estancia de los profesores argentinos en Granada

Granada.—Esta mañana han girado una visita a los diversos monumentos los profesores argentinos llegados ayer a esta capital.

En la Alhambra permanecieron durante varias horas, contemplando la grandiosidad del paisaje y admirando las bellezas que atesoran en el palacio árabe.

Después visitaron el Generalife, manifestando su admiración ante los maravillosos encantos que ofrecen al visitante estos monumentos.

Esta tarde asistieron a una zambra gitana organizada en el Sacromonte.

Mañana continuarán sus visitas.

Dr. Rafael Aráez
OCULISTA
Del Hospital Provincial
CONSULTA de 10 a 12 y de 3 a 6
Paseo del Príncipe, 79, pral.

EXTRANJERO

Los Gobiernos de España y Grecia dirigen una protesta al Gobierno francés

París.—Los Gobiernos de España y Grecia han dirigido una protesta al Gobierno de este país lamentándose de que haya sido prohibida por éste la mezcla de los vinos franceses con los extranjeros.

Dichos Gobiernos apoyan su protesta manifestando que con dicha prohibición se ha faltado a los Tratados de Comercio establecidos.

Regreso de los Reyes belgas a Bruselas

Bruselas.—Hoy han regresado de Roma los Reyes de este país, después de haber asistido a la boda de la princesa María José, su augusta hija, con el príncipe heredero de Italia.

En la estación fueron recibidos por un numeroso público, que tributó un entusiasta recibimiento a sus Monarcas.

El viaje de novios de los príncipes de Piemonte

Londres.—Según algunas versiones circuladas, creese que los príncipes de Piemonte pasarán en esta capital su luna de miel.

El príncipe Humberto y la princesa María José son esperados próximamente en esta capital.

Para vestir con distinción, compre las medias y calcetines en La Casa de las Medias. 3

Notas catalanas

La asamblea del Colegio de Médicos de Barcelona

Barcelona.—Hoy se ha celebrado el acto de la inauguración de la asamblea organizada por el Colegio de Médicos.

Al acto asistieron las autoridades, el Claustro de profesores de la Facultad de Medicina y distinguidas personalidades.

Recepción en honor de los asambleístas

Barcelona.—Esta tarde se ha celebrado una recepción en el Ayuntamiento en honor de los médicos que asisten a la asamblea organizada por este Colegio de Médicos.

Asistieron las autoridades, catedráticos de la Universidad y numerosas personalidades.

Medias y calcetines de lana. Extenso surtido. La Casa de las Medias 2

Notas bursátiles

Madrid. Los distintos valores nacionales, así como las varias divisas extranjeras, han tenido hoy en la Bolsa la siguiente cotización:

4 por 100 interior	73'40
4 por 100 exterior	75'75
5 por 100 amortizable	92'80
5 por 100 íd. 1917	90'15
Banco de España	580'00
B. E. de C.	427'00
B. H. A.	227'00
Banco Central	154'50
Tabacos	229'00
Libra esterlina	36'20
Franco francés	29'15
Dólar	7'40
Lira	39'69

Loza, cristal, batería de cocina, objetos para regalos, etcétera. Precios económicos. París-Madrid, Real, 9, Almería.

La "Gaceta"

Importación temporal de instrumental quirúrgico

Madrid.—La «Gaceta» en su número de hoy, inserta una Real orden, dimanante del ministerio de la Gobernación, por la que se autoriza la importación temporal en España del instrumental quirúrgico que se reciba en nuestro país con destino a la Exposición que se ha de llevar a cabo, aneja al Congreso de Urología que se celebrará en Madrid en el próximo mes de abril.

Del ambiente político

El Presidente despacha con el Rey

Madrid.—Esta mañana acudió a Palacio para despachar con el Soberano el Jefe del Gobierno, Sr. Primo de Rivera, que permaneció en el regio Alcazar durante una hora.

Manifestaciones de Estella

Al salir de Palacio el Marqués de Estella fué interrogado por los periodistas, a los que dijo que por la tarde acudiría a la asamblea Nacional para informar ante la Sección sexta de la misma.

Manifestó, además, a los reporteros que don Alfonso había fijado la fecha de primeros de abril para la inauguración del Palacio de la Prensa y la de las comunicaciones telefónicas con la República de Chile.

También había fijado el Rey el día que recibiría a la comisión de jefes y oficiales heridos de Africa que hará entrega a Su Majestad del álbum dedicado a la memoria de la inolvidable Reina Doña María Cristina. Anunció también el general Primo de Rivera que el día 18 del actual llegará a Madrid el Residente francés en Marruecos, general Saint.

Este asistirá al banquete, que, en su honor, se dará en Palacio.

El Presidente terminó su conversación con los periodistas manifestando que ignoraba los días que el Monarca acompañaría por él, estarán en Barcelona, pero que creía que el regreso a Madrid lo verificaría el día 17.

Firma de Ejército

Entre los varios decretos firmados hoy por Su Majestad y sometidos a la sanción regia por el Marqués de Estella, figuran los siguientes del Ministerio del Ejército:

Disponiendo el pase a la segunda reserva al auditor, señor Díaz.

Ascendiendo a generales de división a los de brigada señores Núñez de Prado y González Carrasco.

Ascendiendo a generales de brigada a los coroneles de Infantería don Gregorio Benito, don Juan Urbano, don Jesualdo Iglesias y don Alfredo López Garrido.

Ascendiendo a igual graduación al coronel de Artillería don Carlos Sánchez.

Idem al coronel de caballería, don Francisco Feroso.

Concediendo el mando de la décima quinta división, a don Maximiliano Dehesa.

Nombrando Gobernador militar de El Ferrol al general de división Sr. González Carrasco.

Designando para el mando de la circunscripción de Melilla, al general de brigada señor Pozas.

Nombrando jefe de la circunscripción del Rif al general de brigada, Sr. García Boix.

Disponiendo que el también general de brigada, Sr. Millán Astray queda con residencia en Madrid a las órdenes del Ministro.

Y por último, firmó, además, el Soberano otros varios decretos concediendo el mando de diversos regimientos.

El presidente interesa noticias del cambio del día

Al abandonar el marqués de Estella el Ministerio del Ejército, después del acto en que se le impuso la insignia del Somatén, preguntó a los periodistas a cómo se cotizaba la libra esterlina.

Los allí presentes se apresuraron a contestar al jefe del Gobierno que esta mañana en la Bolsa había estado el cambio de la divisa inglesa a 36'40, observándose la tendencia de la peseta a mejorar.

A esta halagüeña noticia comentó el general Primo de Rivera que no veía razón para otra cosa.

Firma de Relaciones Exteriores

Procedentes de la Secretaría de Relaciones Exteriores, el jefe del Gobierno sometió esta mañana a la sanción de su majestad y éste firmó los decretos siguientes:

Aprobando el reglamento por el que se registrarán las oposiciones a la carrera diplomática. En dicho reglamento se fija

la edad de los aspirantes a tomar parte en las oposiciones, para mayores de 23 años y menores de 30.

Quienes tengan aprobada alguna asignatura de la carrera diplomática podrán concursar después de cumplidos los treinta años.

También se establece en el reglamento aprobado que podrán asimismo concursar los menores de 23 años, habiendo cumplido los 21, pero éstos no podrán ejercer su carrera hasta tanto no hayan cumplido los 23.

Además firmó don Alfonso un decreto ascendiendo a secretario de primera al subdirector de Intervención civil en Marruecos, don Rafael Fernández Ramos.

También sancionó otro decreto disponiendo el traslado a la Dirección general de Marruecos y Colonias del secretario de tercera don Juan Serrat.

Sociedad de Obreros Gasistas, Electricistas y Similares

Convocatoria

Por la presente se cita a todos los compañeros pertenecientes a esta entidad para que asistan a Junta general ordinaria el día 16 del corriente, a las ocho y media de su noche, en nuestro domicilio social, Pablo Iglesias, 12, para tratar asuntos de gran interés para la organización.

Rogamos la más puntual asistencia.

Por la Directiva, el presidente, Salvador Castellano.—El secretario, Antonio Alarcón.

Notas militares

Conferencias para oficiales y clases

Los Gobernadores y comandantes militares dispondrán, durante el mes actual y los de febrero y marzo, que se celebran en sus respectivas plazas conferencias de cultura general y militar para la oficialidad, y otras, análogas, para las clases de segunda categoría, procurando que haya una semana de cada clase.

Los conferenciantes serán personalidades civiles o militares que, con la debida preparación, se presten a darlas en bien del Ejército.

El que no se casa, porque sus medios económicos no se lo permiten, no debe apurarse, puesto que en PARIS-MADRID, Real, 9, Almería, por muy pocas pesetas, comprará todo lo que sea necesario.

TAURINAS

La becerra del Club Taurino

El domingo 26 del actual se celebrará en nuestra plaza de toros una becerra que, con carácter íntimo, ha organizado el «Club Taurino» de esta localidad.

Varios socios, cuyos nombres publicaremos oportunamente, serán los encargados de la lidia y muerte de dos bravos novillos procedentes de la acreditada ganadería de don Celso Pellón.

Distinguidas señoritas, ataviadas con la clásica mantilla, presidirán la fiesta, que, a juzgar por los preparativos y la animación que reina, promete ser un acontecimiento.

Las corridas de Sevilla

La empresa de Sevilla ha adquirido corridas de Miura, conde de Santa Coloma, marqués de Guadalest y Murube, para los días 23, 24, 25 y 26 de abril.

Manolo Bienvenida actuará en las cuatro corridas; Marcial y Chicuelo, en tres, y en una el malagueño Andrés Mérida, que tomará la alternativa, de manos de Chicuelo, el domingo de Pascua, con ganado de Natera.

La corrida de Miura se celebrará el día 25, y en ella tomarán parte Chicuelo, Marcial y Manolo Bienvenida.

Pescada . . . 2'50 Pescadería del Lenguados . . . 1'80
 Pescadilla . . . 2'25 "CARMEN" Potas 1'00
 Salmonetes . . 1'60 Mariana, 2 Teléfono 2-2-2
 Besugos . . . 1'20 Servicio a domicilio.

Sobre el asesinato en Melilla de una mujer almeriense

Como recordarán nuestros lectores, el sábado último dábamos la noticia de que en una barraca de Horcas Coloradas, en Melilla, había aparecido el cadáver de una mujer, llamada Dolores Martínez, la que se suponía había sido asesinada. Ampliando dicha noticia, reproducimos la información que, sobre el cita lo hecho, publica nuestro estimado colega melillense «El Telegrama del Rif».

Hé aquí dicha información: «Al medio día de ayer, empezó a circular el rumor de que en las proximidades de Horcas Coloradas, había aparecido el cadáver de una mujer, que presentaba heridas en distintas partes del cuerpo. La especie produjo la natural impresión y no pocos comentarios. Para informarnos de lo sucedido, nos trasladamos a la Jefatura de Policía, donde acababa de recibirse un aviso, comunicando el hallazgo del cadáver. La alarmante nueva fué transmitida también por teléfono, a la misma hora, al Juzgado de Instrucción. En ambos centros oficiales se carecía en el momento a que nos referimos, de otros detalles del extraño suceso.

He aquí los detalles que pudimos obtener más tarde, de lo ocurrido en Horcas Coloradas.

Cerca de donde se hallaban instalados los nuevos polvorines, y muy próximo a los azantilados que se levantan a uno y otro lado del barranco, existe una barraca de mampostería techada de madera. En ella habitaban, desde hace algún tiempo, una mujer llamada Dolores Martínez Velasco, de 45 años, natural de Sarón (Almería), y Miguel Jiménez Jiménez, de 32 años, con el que aquélla hacía vida marital.

En otra habitación de la misma barraca, acostumbraba a pernoctar un individuo llamado Antonio Montero Navarro, de oficio carretero, el cual hace dos meses llegó a Melilla procedente de Orán. La esposa de Antonio Montero, de la que éste se halla separado, habita en una barraca próxima a la que nos ocupa.

Entre Miguel y Dolores menudeaban los disgustos y altercados, debidos, en gran parte, al estado de embriaguez en que con frecuencia se hallaba la desventurada Dolores. Por esta causa, solía reñir también con su hija, que en la actualidad habita en el Barrio Hebreo, y que al fin se vió obligada a separarse de su madre.

Según nuestros informes, en las primeras horas de la noche del miércoles, Dolores llegó a su domicilio en lamentable estado de embriaguez. Al verla, Miguel Jiménez, que la aguardaba, le afeó su proceder, entablándose con dicho motivo ruidoso altercado, que terminó golpeando Miguel repetidas veces a su amante con un cinturón. Como en ocasiones análogas, después de la bronca uno y otro se entregaron al descanso. Poco antes lo hizo también Antonio Montero Navarro, que, como decimos, solía pasar la noche en otra habitación de la barraca.

No bien se tuvo noticia de la aparición del cadáver, se trasladó al lugar del suceso el digno juez de Instrucción don Jesús Urrutia, acompañado del secretario señor Laguna, médico forense señor Barrientos, agentes de Policía señores Esteban y Cámara, e inspector de

la Guardia Municipal señor Lallana.

Al penetrar en la vivienda el señor Urrutia, el cuerpo inanimado de Dolores Martínez, yacía sobre modesto lecho.

El médico señor Barrientos, después de breve reconocimiento, certificó la defunción. Además le apreció ligeras erosiones en el rostro y en las manos.

Después de interrogar a las escasas personas que habitan en aquellos lugares, el señor Urrutia llamó a su presencia a Miguel Jiménez, el cual, según nuestros informes, manifestó, que durante la madrugada de ayer, y hallándose en el lecho, Dolores se sintió gravemente enferma, y, al comunicárselo, le expresó la conveniencia de que le administrara un purgante, y a falta de éste una taza de aceite común. Por lo intempestivo de la hora, no pudo complacerle; pero al llegar el nuevo día se trasladó a la plaza, acompañado de Antonio Montero, con objeto de comprar el aceite solicitado por Dolores. Al regresar a la barraca con el encargo, Miguel vió, con la natural sorpresa, que Dolores había dejado de existir.

El citado individuo ha manifestado también que Dolores acostumbraba con frecuencia a embriagarse, lo que daba lugar a no pocos incidentes entre los amantes.

También prestó declaración Antonio Montero Navarro, expresándose en parecidos términos. El señor Urrutia, después de disponer el traslado del cadáver al depósito judicial del Cementerio, ordenó a los agentes de la autoridad que Miguel Jiménez y Antonio Montero pasaran a la cárcel, incomunicados.

«Hoy se procederá a la diligencia de autopsia, que esclarezca, sin duda, las causas que originaron la muerte de la infortunada Dolores.

Como decimos al principio, circularon fantásticas versiones acerca del suceso, de las que no hemos de hacernos eco en espera del dictamen de autopsia.»

«Hoy se procederá a la diligencia de autopsia, que esclarezca, sin duda, las causas que originaron la muerte de la infortunada Dolores.

Como decimos al principio, circularon fantásticas versiones acerca del suceso, de las que no hemos de hacernos eco en espera del dictamen de autopsia.»

Noticias y sucesos

Malos tratos
 Ana Carmona Cano y su hija Ana Belmonte Carmona denunciaron por malos tratos de obra a ambas, a Manuel Aguado Martínez.

Se traspasa o alquila
 por no poder atenderlo, en buenas condiciones, negocio de panadería en el centro de la capital. Informarán en esta Administración.

Escandalosa
 La Guardia Municipal denunció y presentó en la Comisaría por escandalizar en la vía pública, en lamentable estado de embriaguez, a Joaquina García Arance.

Se compra
 Despacho completo en buen estado. También se compran, separadamente, los muebles del mismo: mesas, sillones, sofás, perchas, etc. Razón en la Administración de este periódico.

Pérdida
 Pérdida desde pasado martes, perla loba. En esta Administración se gratificará a quien la presente o indique su paradero.

Hotel Duñaiturria.—Madrid
 P.º Angel, 13 14 Pensión desde 10 ptas.

Municipalidades

Construcción de aceras
 Doña Carmen Ubeda Morales ha interesado del Ayuntamiento se le construyan las aceras de las casas números 5 al 20, de la calle de Moreda, destruidas con motivo de las obras efectuadas en el camino que conduce al cerro de San Cristóbal.

Licencias
 Don Antonio Roca Fornieles ha solicitado licencia de la Alcaldía para efectuar obras en las casas número 2, de la calle del Barranco, y 2, de la de Santa Ana.

—Don Francisco Lucas Salmerón ha reclamado autorización para sustituir por tubos de desagüe las canales de las casas números 4 y 8, de la calle de Marín.

Sementales
 El Jefe del Depósito de caballos sementales de la cuarta zona pecuaria ha interesado del Ayuntamiento se le comunique si la parada se ha de establecer el año actual en el mismo lugar que el pasado.

Cesión de servicio
 Don Bernardo Ortega Góngora ha comunicado al Ayuntamiento, que ha hecho cesión del servicio de autobuses de la población a don Antonio Ort-Martín.

Espectáculos

Salón Hesperia
 Cinematógrafo.
 A las 9'30.—«Danzando hacia el destino», (2 partes), y «Piernas de seda», (6 partes).

Teatro Cervantes
 Cinematógrafo.
 A las 9'30.—«Tomás entre rayos», (2 partes), y «Capricho», (6 partes).

Política y finanzas

Aun pareciendo problemas distintos el político y el financiero, son, en rigor, uno solo. Infiere la situación política en la marcha de las finanzas, y a su vez determina ésta un malestar o un bienestar político. Apenas van transcurridos trece días del año 1930 y el panorama nacional, en esos aspectos, ha cambiado considerablemente como se presentaba el día 1. Después de las declaraciones oficiales de estos días, y teniendo en cuenta lo que alargan siempre las circunstancias de la realidad los plazos de la imaginación, el año 1930 se presenta con todos los caracteres de un año puente, sin nada decisivo.

El político, lo más importante es que el Gobierno se decide a que la Asamblea examine en sus plenos últimos lo que venimos llamando leyes complementarias; o sea, ley de Orden Público, de Reuniones y Asociaciones, Electoral y de Prensa. Como ya ha desistido el general Primo de Rivera a parar el programa constitucionalmente defendido, o sea proporcionar al país el aparato orgánico indispensable para que al restablecerse la normalidad constitucional ésta sea una verdad, y, sin embargo, no se transforme la libertad en licencia, con el peligro de volver a caer en buena dictadura.

Nos complace ese camino, lo consideramos de prudencia, y si se acierta en las leyes complementarias la Constitución podrá ponerse en vigor sin inquietud alguna, porque habrá elementos sobrados para garantizar la normalidad. Es un camino que pudo recorrerse por la propia dictadura, sin necesidad de complicar la vida política con la Asamblea, pero no volvamos a ir a la vista atrás. Y si ahora se prescinde de la complicación que supone la convocatoria de elecciones municipales y provinciales, aplazando el celebrarse las elecciones para cuando se restablezca la normalidad constitucional, sería mejor. Sería una dificultad menos en el camino de los sucesores de la dictadura.

En materia de finanzas ya hemos visto que se dice no habrá emisiones públicas en todo el año 1930, mas tampoco hay reorganizaciones de gastos ni desgravaciones de tributos. Debiéramos, a nuestro juicio, prepararnos ambas cosas, y para que la preparación sea eficaz lo primero sería que cada ministro fuese podando gastos en su Departamento. Con sólo escatimar algo las dietas y comisiones, el pago de horas extraordinarias, y, sobre todo, llevar a cabo una amortización inflexible del 25 por 100 de las vacantes, sin crear en absoluto durante el año ningún cargo nuevo, habría bastante.

El país vería en esto, más que un resultado, un síntoma, y el resultado podría cosecharse al confeccionar los presupuestos bienales para 1931 y 1932. Caminar política y financieramente en este sentido, sin altos, con tono cordial, sería un gran bien, porque haría inexistente toda crisis de confianza. Se beneficiaría de ello el valor de la peseta, que sostenemos puede y debe subir por sí sola, en cuanto se emplee este método, más de higienización que de terapéutica; porque lo que sería temerario es que hallándonos en un año de transición en un año puente, se realizase ninguna operación quirúrgica en el problema voluntario. Toda serenidad en este punto será poca.

«Deudas de corazón» es, sin disputa, la mejor de las novelas que afianzaron en poco tiempo el renombre de Maquet. Hay en esta obra la pasión y el

PORTLAND ARTIFICIAL "LANDFORT"
 Grappier claro.—Cementos Rápido y Lento
 Portland Vallcarca
JOSE FRADERA
 Fábrika en Vallcarca (Sitges)
 DEPÓSITO EN ALMERÍA: CALLE CRÓNICA, 13.—TELÉFONO 185
 AGENTE DE VENTAS: Joaquín López Murcia
 CASA CENTRAL: RONDA UNIVERSIDAD, 31
 BARCELONA

De la provincia

Detención de un reclamado
 Berja.—Por la Guardia civil fué detenido ayer Enrique Almagro Espinar, vecino de esta capital, el cual se hallaba reclamado por el Juez del partido, por uso de armas de fuego, sin licencia.

Es reconocido el cadáver del hombre muerto en la estación de Doña María
 Doña María.—Instruidas las diligencias por el Juzgado, ha sido reconocido el cadáver del hombre atropellado y muerto por la máquina número 59, cuando ésta se hallaba efectuando maniobras en esta estación.

—Llámasela víctima Santiago Cortés Fernández, de 58 años, el cual se hallaba proveyéndose de carbón cuando fué atropellado.

Una riña
 Berja.—Esta mañana entablaron una riña las vecinas de este pueblo María Manrique Martín, de 27 años, y Dolores Sánchez Arévalo, de 19, formando el consiguiente escándalo. La Dolores resultó con varias erosiones en la cara.

Por jugar a las "chapas"
 La Guardia civil del puerto de los Molinos del Viento comunica que en el día de ayer fueron sorprendidos en el lugar denominado «El Llano», de aquella barriada, varios individuos, los cuales se hallaban jugando a las «chapas» y que al notar la presencia de dicha autoridad se dieron a la fuga.

Bibliografía

El amor y la espía
 Las obras de C. M. y A. M. Williamson, tan apreciadas por el público de habla española, se distinguen siempre por su delicadeza psicológica y por el vibrante interés de su trama. En esta interesantísima novela, que forma parte de la selecta Colección de la casa Atenas A. G., contra un fondo de apasionantes intrigas internacionales, náransen las vicisitudes de una deliciosa historia de amor. Ivor Dundas, el joven diplomático a quien se ha confiado una difícil misión, se ve envuelto en las más singulares y dramáticas aventuras; pero logra, al fin, recuperar el precioso documento de que depende la felicidad de la bella actriz Maxima de Renzie, y desvanecer los celos que ésta inspira en el corazón de Dina Forrest, la prometida de Dundas.

Novela publicada por Atenas A. G.—Provenza, 157. Barcelona.
 Un volumen de 320 páginas, con sobrecubierta en tricromía, 3 pesetas.

Deudas de corazón
 El nombre de Augusto Maquet es por sí solo una fuerte garantía de que «Deudas de corazón» es una novela de interés y de pasión. Decir Maquet, equivale en cierto modo a decir Alejandro Dumas, padre. Desde la publicación, en el año 1845, del libelo escandaloso «Maison Alexandre Dumas et Compagnie» no es para nadie un secreto que las novelas de mayor éxito de Dumas fueron escritas y planeadas en gran parte por Maquet. Cuando la colaboración fué descubierta y deshecha, Maquet probó fácilmente, publicando varias obras, que su talento, su imaginación y su estilo eran tres valores reales. Los éxitos que logró con las novelas que ya firmó con su nombre, demuestran que merecía una buena parte de la reputación que su famoso y enriquecido colaborador había acumulado solamente en su provecho.

«Deudas de corazón» es, sin disputa, la mejor de las novelas que afianzaron en poco tiempo el renombre de Maquet. Hay en esta obra la pasión y el

Los automóviles y camiones DODGE BROTHERS, con motor de seis cilindros, son los preferidos por todos los buenos automovilistas, debido a presentar modelos de alta calidad y máximo rendimiento.

AGENTES EXCLUSIVOS PARA ALMERÍA:
Sucesores de Ramón Servet (Garage Internacional)
MURCIA
 Informes en Almería: Don Francisco Ruescas.—Murcia, 57

PAPEL DE FUMAR BAMBÚ



dramático interés de las novelas de intriga; la trama es emocionante, el desarrollo, lógico y original, el desenlace, imprevisto y venturoso.

«Publicaciones Mundial» ha hecho un verdadero alarde, dando en un solo volumen, esmerado y económico, la traducción íntegra, fiel y correcta, de esta novela, que tiene material sobrado para dos tomos copiosos.

Novela de Augusto Maquet. Volumen 27 de «La novela mensual». Publicaciones Mundial, Barcelona.

Francisco Martínez Tamayo
 Fabricación de muebles en todos los estilos. Los más elegantes, sólidos y económicos. Glorieta de San Pedro, 2.—Sucursal: P. de San Sebastián, 2.

Dr. Martínez Limones
 Especialista en enfermedades de la piel, síftis y vías urinarias
 Diplomado de las Clínicas urológicas y sifilográficas de los Hospitales de la Princesa y San Juan de Dios, de Madrid.
 Académico correspondiente de la Real Academia española Dermatológica y Sifilográfica y Médico por oposición del Dispensario oficial de Higiene de esta capital.
 Tratamientos especiales por los Rayos ultravioleta (lámpara de cuarzo).
 Horas de consulta: De 9 a 11 y de 3 a 5.—ALVAREZ DE CASTRO, 8

CARBUROS
 Depósito exclusivo de «Unión Carburos S. A.»
GARAGE INGLES
 Sagasta, 4.—Almería.

Farmacia y Laboratorio F. Mirón
 SERVICIO ESMERADO
 PRECIOS ECONÓMICOS
 ALMEDINA, 2 Y REINA, 14.
 TELÉFONO 78.

Sanatorio Quirúrgico de Ntra. Sra. del Pilar
Doctor Monroy
 Profesor del Instituto Rubio, de Madrid
Cirugía general * **Matriz y Partos**
 Dos salas generales. Habitaciones independientes de primera y segunda clase.
CONSULTA: De 10 a 1 y de 7 a 9
 ALCALDE MUÑOZ, 6

- O C U L I S T A -
Dr. A. Fornieles Ulibarri
 DEL INSTITUTO OFTALMICO NACIONAL
 Paseo del Príncipe, núm. 51.—Consulta: de 11 a 1
 Consultorios económicos para obreros:
 Plaza de Pavía: de 4 a 6 tarde Barrio Alto: de 9 a 11 mañana

BORREGUERO
 DENTISTA
 BOULEVARD, NÚM. 51.

Lea el «Diario»

Ecos varios

Nuestro clima
Observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del servicio Meteorológico Nacional.
Presión media del día . . . 769.1
Temperatura máxima . . . 17.8
Idem mínima . . . 11.4
Idem media . . . 14.6
Idem máxima al sol . . . 21.9
Humedad relativa media . . . 8.0
Evaporación en 24 horas . . . 0.5
Lluvia en 24 horas . . . 0.0
Viento dominante . . . Calma
Fuerzas en metros por segundo . . . 0.0
Nubosidad . . . Nieblas
Nota del Observatorio Central.—Estado general atmosférico del día 13 de enero a las siete horas. Avanza hacia el Este la perturbación del Atlántico. Hoy presenta hacia el meridiano 25 y paralelo 45 un núcleo de perturbación secundaria que amenaza a la Península Ibérica.
En el Continente americano del Norte existe también un área de mal tiempo; entre ambos aparece la zona anticiclónica del meridiano 60 con su núcleo principal.
Cerca de Terranova sopla con gran violencia el viento. En las costas del Mar del Norte y Canal de la Mancha las nieblas son frecuentes.
La temperatura máxima de ayer en la Península Ibérica fué de 24 grados en Almería, y la mínima de hoy ha sido de 0 grados en Teruel.
En Santa Cruz de Tenerife, la máxima de ayer fué de 20 grados, y la mínima de hoy ha sido de 15 grados.
En Madrid, la máxima de ayer fué de 13 grados y 7 décimas, y la mínima de hoy ha sido de 7 grados y 0 décimas.
Tiempo probable.—Cantabria y Galicia, vientos moderados del Sur y tiempo de lluvias.
Centro y Extremadura, vientos flojos de la región del Oeste y nieblas ligeras y ligeras lluvias.
Cataluña y Levante, vientos flojos de dirección variable y buen tiempo de poca estabilidad.
Andalucía, tiempo de nieblas.
Baleares, buen tiempo.
Publicación oficial
Ayer fué entregado en el Gobierno civil al periódico oficial de la provincia, para su publicación en el mismo:
Un edicto del alcalde de María, anunciando un concurso para proveer la plaza de médico titular de aquel Municipio, la cual se halla vacante por dimisión del que la desempeñaba.
Otro, del subdirector del Sindicato de Riegos de Almería y siete pueblos, anunciando que será expuesto

Audiencia y Juzgados
Notas forenses
Por ausencia del letrado señor García Briet, ayer se suspendió en la Sección primera la vista de la causa señalada por lesiones contra Manuel Rodríguez.
Ante el Tribunal de la Sala segunda dió ayer comienzo la celebración de la causa seguida por el delito de riña tumultuaria, contra José María Amador y doce procesados más.
Sólo se habilitaron las horas de la mañana, durante las cuales declararon los acusados.
Mañana continuará la vista, con la práctica de la prueba testifical.
Como representante del ministerio fiscal actúa el señor Ruiz de Luna, y como abogados defensores, los señores González Matallana, López Rodríguez, Viciano González y Ruiz Rovira, éste en sustitución del señor García Briet.
R.
SEÑALAMIENTOS PARA HOY
Sección primera.—Causa número 100, año 1929, del Juzgado de San Sebastián, por injurias, contra María Cantón.
Abogados, señores Estevan (don David) y López Pérez; procuradores, señores Pérez Gallardo y Fernández Burgos.
SEÑALAMIENTOS PARA MAÑANA
Sección primera.—Causa número 131, año 1929, del Juzgado de San Sebastián, por el delito de lesiones, contra Francisco del Pino.
Abogado, señor Ruiz Rovira; procurador, señor Piñó.
Registro civil
DISTRITO DE SAN SEBASTIÁN
Nacimientos.—Josefa Castillo Berengel, Julia Petra Hernández Alario, Francisco García

Gran Fábrica de sellos de caucho
"LA UNICA"
SELLOS DE TODA CLASE Y TAMAÑO -- FIRMAS AUTÉNTICAS Y NO AUTÉNTICAS
MARCAS DE GOMA para barriles de uva con tinta especial
Encargos en 24 horas
Se mandan encargos contra reembolso y se necesitan representantes en la provincia.
Ramos, 52, Almería
Se reciben encargos en esta Administración.
Lea el "Diario"

Movimiento Marítimo
Durante el día de ayer se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:
EL «ROBERTO R.»
El vapor español «Roberto R.» entró ayer mañana en nuestro puerto, procedente de Motril.
Atracó en el Andén de Costa, en donde procedió a la descarga de mercancías.
Por la tarde salió para Aguilas, con carga general y pasaje.
EL «OPHIR»
El vapor petrolero español «Ophir» entró en nuestro puerto, procedente de Barcelona.
Se situó en el muelle comercial, en donde procedió a la descarga de petróleo.
LAUD «VICENTE TRELLES»
Fara el puerto de Málaga salió el laúd español «Vicente Trelles», con cargamento de sal común.
EL «ALSINA»
En la tarde del domingo fondó en nuestro puerto el trasatlántico francés «Alsina», procedente del puerto de Valencia.
Permaneció en el puerto durante varias horas, y efectuadas las operaciones de embarco y desembarco, zarpó para Buenos Aires y escalas.
Pescados frescos y salazones
José González Vizcaino
CARRETERA DE MÁLAGA 1 Y 3
TELÉFONO NÚM. 16
ALMERÍA.
Dolencias del estómago
Magnesia ROLY
Cura siempre la hiperclorhidia y calma el dolor.

Segura, Concepción Guirado Diaz, Angela Tapias Castillo, Josefa Capel Góngora y Carmen Ezcabézu Ruano.
Defunciones.—Miguel Martínez Morales y Diego García Ramírez.
DISTRITO DE LA AUDIENCIA.
Nacimientos.—Teresa Garbín Navarro y María Hernández Uclés.
Defunciones.—Fulgencio Espasa Alonso y María García Vivas.
Comp. Transmediterránea
BARCELONA
Servicios establecidos en el puerto de Almería por los vapores de esta Compañía
LINEA ALMERIA-MELILLA-CEUTA
Llegada a Almería todos los lunes. Salida para Melilla-Ceuta todos los martes.
LINEA ALMERIA-MELILLA-ORÁN
Llegada a Almería todos los jueves. Salida para Melilla-Orán todos los sábados.
LINEA BARCELONA-ÁFRICA-CANARIAS (QUINQUENAL)
Llegada a Almería los miércoles 22 de enero; 5 y 19 febrero, 5 y 19 marzo. Salida para Málaga, Ceuta, Cádiz y Canarias el mismo día.
LINEA BARCELONA-SEVILLA-BILBAO
Llegada a Almería procedente de Barcelona todos los lunes. Salidas para Bilbao, el mismo día, con escalas en Melilla, Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón, Santander y Pasajes.
Llegada a Almería procedente de Bilbao todos los lunes. Salida para Barcelona el mismo día, con escala en Cartagena, Alicante y Valencia.
Para todos los servicios se admite carga y pasajeros.
Para más informes, a sus agentes-delegados:
Hijos de Ricardo Giménez, S. en C.
Boulevard del Príncipe, 75
Granada, 25. ALMERÍA.

Hijo de Ramón A. Ramos
PASEO DE COLÓN, 19 (Barcelona)
Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería, Motril, Algeiras y Málaga con los vapores «María R.», «María Dalme de R.», «Roberto R.», «Ricardo R.», «Manolina R.», «Manuela C. de R.», «Jaimito R.» y «Barqueta R.»
Salidas de Barcelona directo para Almería, todos los sábados. Salidas de Almería directo a Barcelona, todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeiras y Málaga, todos los martes.
NOTA.—Para cargar en estos vapores hay que pedir hueco con anticipación.
Agente en Almería: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, S. A.
Granada 8

Inhalante-Birka del Dr. Asuero
De resultados sorprendentes en las afecciones nasales y vías respiratorias.
Eficacísimo para las afecciones catarrales.
Depósito para la capital y provincia:
Farmacia del Carmen del Doctor García Alonso
Granada, 22.—ALMERÍA.
Notas religiosas
Boxeo
Santos de hoy:
San Félix, presbítero, en Nola de Campania, el cual, según escribe San Paulino, después de varios tormentos por los perseguidores de la fe, fué puesto en una cruel prisión y atado le tendieron sobre unas conchas y pedruzcos de ollas quebradas; un ángel le desató de noche y le sacó de la prisión; después, cesando la persecución, convirtió a muchos a la fe católica con su ejemplo y doctrina; y esclarecido en milagros murió santamente.
San Julián Sabas y San Eufrasio, obispo.
Circula el Jubileo en la iglesia de San Sebastián.
Industriales!...
Agente comercial colegiado, con excelente clientela, competente en el ramo, se ofrece a fabricantes de harinas o exportadores de salvados y cereales. Referencias comerciales y bancarias a satisfacción. Correspondencia, B. Bosch Blasco. Apartado 52. Palma de Mallorca.
Lea el "Diario"

De interés para todos
Bicicletas «B. S. A.» gran marca inglesa de reconocida fama mundial, a pesetas 300.
PESETAS
Bicicletas «Octomoto», de insuperables rozamientos . . . 250
» «D'Astín» marca muy conocida en esta capital 200
» «Octo», la marca predilecta 250
Representación exclusiva
Garage Ciclista de la Rambla de Alfareros, núm. 7, (a veinte metros de la Puerta de Purchena).
Bicicletas de alquiler completamente nuevas a precios reducidos la hora. Día completo, precio especial.

Vapores Correos Franceses
De la Société Générale de Transports maritimes a Vapour et Lloyd Latino
Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos.
ALSINA, MENDOZA, VALDIVIA, FLORIDA Y CAMPANA.
Saldrá de Almería el 12 de Enero de 1930, para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.
Saldrá de Almería el 22 de Enero de 1930, para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
Saldrá de Almería el 12 de Febrero de 1930 para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.
De 10 años cumplidos un entero 527.50 ptas. incluidos impuestos. De 2 años a 10 sin cumplir un medio 267.50
Cada familia solo puede llevar un menor de 2 años gratis.
Admitida carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de PRIMERA, SEGUNDA, CLASE INTERMEDIA Y TERCERA CLASE, haciendo escala en DAKAR para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días.
Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es impecable. Amplios salones comedores para el pasaje de tercera clase. Camarotes especiales de tercera clase de 2, 4 y 8 literas con un suplemento de 35 pesetas por plaza.
Para los de tercera clase comida a la Española.
Todos los meses una salida de buque directo a Marsella.
AVISO IMPORTANTE.—Los pasajeros que se dirijan al Brasil tienen que visar sus tarjetas en Cádiz.
Para obtener plaza en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo. Los manifiestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor, o antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto.
Para más informes: sus Consignatarios Hijo de Ricardo Giménez (S. en C.) Boulevard del Príncipe, 75—Almería y Cortinas del Minella, 21 y 23—Málaga.

Las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS
dolor de estómago, dispepsia, acedias y vómitos, inapetencia, diarrea, úlcera del estómago, etc., se curan positivamente con el Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)
Poderoso tónico digestivo que triunfa siempre.
Venta: Principales farmacias del mundo.
CURA-CALLOS "JEIL"
Reconocido indiscutiblemente como el más eficaz, cómodo, práctico y económico; quien lo prueba ya no usa ni recomienda jamás otro. Pesetas 1.35 tubo, en farmacias y droguerías.—Agente general, N. SALLES, Apartado 199, Barcelona.
Representante en Almería: F. FERNANDEZ BLANES, Recoijos, 28.

Carrocerías
DE TODAS CLASES
ANTONIO VIZCAINO
FABRICA DE MUEBLES
Restoy, y Conde de Villamonte, 2.—Almería.
No encargar vuestros trabajos sin pedir precios y condiciones a esta casa.

Casafon
¿Qué es el Casafon?
Casafon es un producto Philips que representa una combinación del receptor de radio y el reproductor gramofónico, mediante un sencillo enchufe a la red del alumbrado eléctrico, sin baterías ni acumuladores.
El precio de la combinación completa del Casafon, altavoz, reproductor gramofónico y derivatensiones para proteger las instalaciones de las influencias atmosféricas, es de Ptas. 480.
PHILIPS
Pida Vd. a su proveedor una demostración gratuita sin compromiso alguno, e infórmese sobre nuestro sistema de venta a plazos.

Talleres tipográficos de "DIARIO DE ALMERIA"
En estos talleres se realizan toda clase de trabajos relacionados con las Artes Gráficas
Edición de Revistas, Folletos y Libros
Economía y rapidez en la entrega, garantizando en todos los trabajos su buena calidad
Sellos de caucho a las 24 horas
Tiendas, 20. Teléfono 45

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA
Préstamos al por ciento a largos plazos
VENTA DE CÉDULAS HIPOTECARIAS
AGENTES EN ALMERÍA
SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO
PASEO DEL PRÍNCIPE, 10

Curaciones
Las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS
dolor de estómago, dispepsia, acedias y vómitos, inapetencia, diarrea, úlcera del estómago, etc., se curan positivamente con el Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)
Poderoso tónico digestivo que triunfa siempre.
Venta: Principales farmacias del mundo.
CURA-CALLOS "JEIL"
Reconocido indiscutiblemente como el más eficaz, cómodo, práctico y económico; quien lo prueba ya no usa ni recomienda jamás otro. Pesetas 1.35 tubo, en farmacias y droguerías.—Agente general, N. SALLES, Apartado 199, Barcelona.
Representante en Almería: F. FERNANDEZ BLANES, Recoijos, 28.

Carrocerías
DE TODAS CLASES
ANTONIO VIZCAINO
FABRICA DE MUEBLES
Restoy, y Conde de Villamonte, 2.—Almería.
No encargar vuestros trabajos sin pedir precios y condiciones a esta casa.